

# 过期乳品几经转手，流入连锁蛋糕店

## 上海查获违法加工销售过期新西兰进口乳品案

近日，上海市食品药品监督管理局会同上海市食药监局、市公安局等部门，联合侦破了一起违法加工、销售过期新西兰进口烘焙用乳制品案。

据调查，为躲避监管，这276吨过期进口烘焙用乳制品被以“饲料”名义多轮倒手，分装后通过批发和网店等方式销售到全国多地，客户不乏一些连锁蛋糕店，直至案发已销售百余吨。

### 以“饲料”名义层层倒手 过期乳制品违法销售

据调查，犯罪嫌疑人刘某从苏州一商贸公司购买了新西兰产烘焙用25公斤装大包烘焙用乳制品，因库存等原因，276吨乳制品已过保质期1个月到半年不等。由于不甘心销毁带来损失，刘某玩起了移花接木，售卖这些过期烘焙用乳制品。他将亲戚拉入销售团伙，形成了仓储、加工、线上线下同步销售的违法产业链。

为躲避监管，在销售前刘某将乳制品倒手了多轮。刘某通过其控制的上海嘉外国际贸易有限公司库存过期的276吨乳制品，然后以“饲料”的名义，将其走账给了南通华源饲料公司，再倒手给上海姜迪国际贸易有限公司。据调查，姜迪公司的实际控制人为刘某的亲戚尚某。

最后，姜迪公司先后将其中166.8吨销售给上海榕顺公司、上海智义贸易有限公司、上

海锦合食品有限公司以及江苏、河南、青海等下游经销商。

其中，榕顺公司在上海市闵行区的某仓库内，将25公斤装大包过期烘焙用乳制品加工成小包装并更改标签，通过网络销售。公安部门 and 食药监部门全力追查，对上述线上线下销售的涉案产品予以追缴，对姜迪公司库存的109.2吨涉案产品全部查扣。

### 利润率近100% 按下单时间编造生产日期

据办案人员介绍，榕顺等公司用分装机和封包机，将这些过期烘焙用乳制品分装为500克的小包装，以明显低于市场价的价格销售。办案人员介绍，乳制品进价约为1.3万元/吨，500克小包装零售价为13元。仅仅是倒手分装，利润率已近100%。

根据网店交易记录，绝大多数过期乳品都销售给了小作坊用于烘焙。售卖的商品只是用一个简陋的塑料袋包装，上面用标签纸打印了“两年保质期”等字样。办案人员介绍，涉案企业是按照下单时间倒推几天编造生产日期。

除了线上小包装销售，犯罪嫌疑人还在线下通过熟人介绍业务，整包销售给代理商或蛋糕店，其中不乏一些连锁蛋糕店。同时，和熟人销售没有合同，未过期和过期的产品都是掺杂一起卖。 ■据新华社



10月24日，一辆可自动“吞吐”道路隔离带的潮汐车道“拉链车”(最右)在深圳布吉路作业。新华社 图

## 国内首条“拉链式”潮汐车道亮相深圳

城市道路早晚高峰时段双向车流量差异大，如何最高效率地利用车道？记者从深圳市公安局交通警察局获悉，深圳治理拥堵再出新招，可全自动化机械化地“吞吐”道路隔离带的潮汐车道“拉链车”24日上岗，国内首条快速路自动化潮汐车道正式启用。

据了解，深圳交警部门长期调查分析，发现深圳经常拥堵的布吉路、文锦北路早晚高峰期间具有明显的交通潮汐现象。去年10月起，交警部门开始在该区域进行了为期5周的测试。测试结果显示，启用潮汐车道后，布吉路、文锦北路晚高峰北行的延时指数下降25%，测试期间晚高峰提前近1个小时结束，且附近区域主要关联道路双向通行能力均大幅提升，原特区内交通拥堵情

况均有改善。

参照美国金门大桥潮汐车道的设置经验，深圳交警部门定制并使用了全国首台快速路自动化潮汐车道作业车，潮汐车道“拉链车”的变道作业速度可达5公里-10公里/小时，可像调整“拉链”一般按照车流量随时“吞吐”为潮汐车道专门研制的水马组合体，动态调整车道宽度。不到20分钟就可完成作业，不影响其他车辆通行。 ■据新华社

## 乱象

### 进口食品篡改保质期问题突显

近年来，篡改保质期是进口食品比较突出的安全问题。据相关执法人员介绍，国内一些食品经销商甚至刻意从境外进口已过期食品。这些食品原包装的底部一般用外文标明“到期日见底部”之类的字样，进口商贴上中文标签进行遮盖，然后将到期日期修改为“生产日期”。

乳业分析师宋亮认为，进口食品来源多样、标签管理混乱、批号识别困难，监管存在薄弱环节。他建议对孕妇、老年人和婴幼儿等相关的高风险食品、保健品，加快建立跨国追溯体系，便于对其来源、生产时间、批号等有明确的跟踪和监管。

上海市公安机关相关负责人说，这起案件既不是内部举报，也不是同行竞争举报，而是上海市食药监局执法总队根据专项检查任务主动发现和查处的。

## 中办国办出台办法 强化党政机关信访责任 集体信访负面舆情处置不力将被追责

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《信访工作责任制实施办法》，要求进一步落实各级党委机关及其领导干部、工作人员信访工作责任，从源头上预防和减少信访问题发生，推动信访问题及时就地解决，依法维护群众合法权益，促进社会和谐稳定。

办法指出，各级党委机关要将信访工作列入议事日程，定期听取工作汇报、分析信访形势、研究解决工作中的重要

问题，从人力物力财力上保证信访工作顺利开展；应当科学、民主决策，依法履行职责，从源头上预防和减少导致信访问题的矛盾和纠纷。

根据办法，各级党委机关及其领导干部、工作人员对发生的集体信访或者信访负面舆情处置不力，导致事态扩大，造成不良影响等将被追责；如涉及违法违纪，将按照国家和有关规定处理。 ■据新华社

## 国台办：坚决反对台湾当局 干扰香港实施“一国两制”

针对台湾有关方面日前对香港特区个别候任议员资格问题说三道四，且有关候任议员还赴台与“台独”势力勾连活动，国台办发言人安峰山24日应询表示，我们对此高度关注。我们坚决反对台湾当局插手干扰香港实施“一国两制”、破坏香港繁荣稳定的言行。

安峰山表示，香港回归祖国以来，全面准确贯

彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事，获得香港各界和国际社会的高度肯定。

安峰山指出，我们坚决反对台湾当局插手干扰香港实施“一国两制”、破坏香港繁荣稳定的言行。岛内顽固“台独”分子与“港独”分子勾结，妄图分裂国家，必将遭到两岸同胞的反对，更不会得逞。 ■据新华社

## “反诈利器”钱盾开通 保百姓“钱袋子”

随着“互联网+反电信诈骗”钱盾平台的启用，电信网络诈骗将有望得到有效治理，百姓钱袋子也将得到保障。

这是记者从24日在京召开的“互联网+反电信诈骗”平台启动仪式上获悉的。钱盾由国务院联席办与阿里巴巴集团共同研发而成，被称为“反诈利器”。

公安部刑事侦查局局长杨东在会上表示，这一

系统既能实现实时加锁防资金应用软件被入侵、实时拦截提醒诈骗电话和短信等功能，还能为全国公安机关实现支付宝及相关网银账号紧急止付、快速查询资金流向、实时监控全国各地“伪基站”分布、提供数据支持全国电信诈骗案件情报研判分析等功能。该系统不仅功能强大而且是一款面向全民的免费软件。 ■据新华社

## 人民币对美元 跌破6.76关口

来自中国外汇交易中心的最新数据显示，24日人民币对美元汇率中间价报6.7690，较前一交易日下跌132个基点。

10月24日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.7690元，1欧元对人民币7.3604元，100日元对人民币6.5137元。

美联储加息预期下，近期人民币汇率持续贬值。本周首个交易日，人民币对美元汇率中间价失守6.76关口，再创新低。 ■据新华社

## 全国成品油 价格指数呈上行格局

依据新华(大庆)国际石油资讯中心发布的报告，截至10月21日，全国成品油价格指数为683.99，涨幅2.93%，全国成品油价格指数呈上行格局。

全国成品油价格指数运行结果表明，上周93#汽油平均价格报收于6213元/吨，较前一报告周期上涨129元/吨(折合0.10元/升)；0#柴油平均价格报收于6068元/吨，较前一报告周期上涨195元/吨(折合0.17元/升)。综合来看，全国汽柴油平均价格均上涨，带动全国成品油价格指数继续上行。 ■据新华社